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Magor Csibi îl interpelează pe comisarul Piebalgs privind centrala 
nucleară de la Belene

Marţi 20 mai, comisarul european pentru energie, Andris Piebalgs, l-a asigurat pe 
europarlamentarul Magor Csibi, că proiectul de centrală nucleară de la Belene (Bulgaria) este 
conform standardelor europene în materie.

Într-o întâlnire dintre Magor Csibi, Rebecca Harms (MEP, Grupul Verzilor/Alianţa Liberă 
Europeană) şi comisarul Piebalgs, europarlamentarul român a cerut garanţii din partea 
Comisiei Europene privind siguranţa centralei de la Belene. Comisarul Piebalgs a confirmat 
că avizul favorabil al executivului comunitar privind acest proiect ar putea fi interpretat ca o 
aprobare a Comisiei Europene pentru construirea centralei nucleare.

Cei doi europarlamentari au adus în discuţie complexitatea evaluării Comisiei Europene a 
proiectului de la Belene, în special cu referire la problemele seismice din zonă. Magor Csibi şi 
Rebecca Harms au evidenţiat pericolul seismic, amintind de recentele accidente din China şi 
Japonia, în urma cărora mai multe centrale nucleare au fost avariate. Comisarul Piebalgs a 
afirmat că, din punct de vedere al instalaţiilor tehnice, centrala de la Belene nu prezintă un 
risc radioactiv pentru populaţie. 

"Dacă potrivit standardelor actuale, proiecte cu risc ridicat sunt evaluate drept sigure, atunci 
trebuie să schimbăm parametrii de evaluare. Siguranţa cetăţenilor trebuie să primeze în faţa 
oricăror alte interese de ordin economic. Mai mult, chiar dacă vorbim de centrale nucleare 
de a treia şi a patra generaţie, trebuie să avem în vedere că energia nucleară nu este o soluţie 
pe termen lung. Şi aceasta cu atât mai puţin construind centrale în zone seismice. Soluţia 
pentru România constă în elaborarea unei strategii energetice durabile care să promoveze şi 
energiile regenerabile." declară Magor Csibi.

Magor Csibi şi Rebecca Harms vor înainta o întrebare orală Comisiei Europene pentru a cere 
lămuriri mai exacte privind criteriile care au stat la baza evaluării de către Comisia Europeană
a proiectului de la Belene.

Întâlnirea cu comisarul european pentru energie se înscrie într-o serie de întruniri cu 
instituţiile publice, organizaţiile neguvernamentale şi industria, pe care Magor Csibi le-a 
organizat. Scopul acestora este de a se informa şi de a informa publicul cu privire la
construcţia centralei nucleare de la Belene.
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